

60 журналисти от 24 държави идват да се срещнат с колеги в столицата през май

БТА събира български

медии от цял свят

Ваня ЕМИЛОВА

Първа световна среща на българските медии ще събере представители на над 55 вестника, списания, телевизии, радиа и електронни издания от цял свят между 21 и 25 май в София. Това съобщи генералният директор на БТА Максим Минчев на среща с журналисти вчера.



Максим Минчев

та идентичност в рамките на обединена Европа. Темата на срещата, която ще е в зала 6 на НДК на 23 май, е „Българските медии и европейските отговорности на България“.

Шефовете на най-големите български медии зад граница ще дискутират с колегите си, работещи в България, професионални теми. Те ще обсъдят отговорността на медиите при информирането за европейските реалности и за запазването на национална-

Близко два месеца отнело на БТА да проучи колко са всички наши медии по света. Оказало се, че са точно 108 в над 40 държави. От тях са поканени 60 души от 24 държави от медиите с най-голям тираж и аудитория. Само в САЩ излизат над 10 вестника и няколко



телевизии със всекидневна програма, съобщи Максим Минчев. В Испания имало вестници с тираж по 10 000 бройки, а в Англия - с по 5 хиляди. Повечето поканени журналисти устно са потвърдили участието си. БТА си поставя целта хората у нас да научат повече

за българските медии в чужбина и за реалните проблеми на нашите общности там, обясни Минчев. Има идея на срещата да се постави и началото на световен български информационен пул. Като официални гости на срещата са поканени ше-

фовите на Ройтерс, Асошиейтед прес, ИТАР-ТАСС, Би Би Си, Дойче веле, както и на националните агенции на балканските държави. Ще дойдат и представители на международните журналистически организации.

Почетни гости ще бъдат известната българска журналистка, работеща в Си Ен Ен Ралица Василева, шефът на фоторепортерите на Ройтерс за Израел и Палестина Олег Попов, българските интелектуалци Юлия Кръстева и Цветан Тодоров и др.

Форумът няма да струва много скъпо и ще бъде финансиран изцяло с пари от спонсори и реклама. ♦

Обществен съвет ще помага за форума

БТА ще учреди обществен съвет на форума до броедни дни. В него ще влязат български журналисти, издатели и интелектуалци. Участието си са потвърдили поетът Любомир Левчев, медийният експерт доц. Георги Лозанов, издателят Мартин Захариев.

Към съвета ще се присъединят и главните редактори на в. „Труд“ Тошо Тошев и на в. „24 часа“ Венелина Гочева, както и шефовете на БНТ и БНР Уляна Пърмова и Поля Станчева и др.

Представителите на съвета ще се съберат един или два пъти, за да обсъдят полезни идеи за форума. ♦

Нощни ремонти на дупките в София иска МВР

„Усилените ремонти по софийските улици значително затрудниха трафика в някои райони на София. Това увеличи напрежението сред шофьори и пешеходци, особено в пиковите часове“, протестира вчера ген. Бойко Борисов в писмо до кмета Софийски. Според МВР пълненето на дупките трябва да става нощем, защото по светло затруднява работата на КАТ и създава опасност от катастрофи. „Несъгласуването на ремонтите с пътната полиция води до натрупване на излишни и незаслужени негативи не само за МВР“, пише още генералът. Той признава, че обновяването на настилките е неотложен проблем, чието решаване обаче трябва да се съобрази с удобството на гражданите. m



Стотици коли попаднаха вчера по обед в задръстване на алея „Яворов“ между „Ситняково“ и ул. „Драган Цанков“ в столицата. Причина за блокирания трафик бе ремонт на пътната настилка. Заради кърпенето на дупки задръствания имаше и по булевардите „Васил Левски“ и „Черни връх“. Ремонтът ще приключи до края на седмицата. Снимка Михаил Кършовски

Ведомствата пак ще се абонира за вестници

Чакаме Съюза на издателите в България (СИБ) да се намеси в пазара на разпространението и да работи само с определени фирми. Това обяви вчера Станко Йорданов, председател на Българската асоциация на разпространителите по абонамент (БАРА).

В сряда десетки държавни ведомства и Министерският съвет останаха без вестници, тъй като фирмата доставчик „Неонор“ обяви, че е фалирала. От БАРА я обвиниха, че чрез дъмпингови отстъпки е спечелила обществените поръчки да снабдява с преса администрацията. Сега обаче обществените ведомства трябва наново да се абонират. „В съюза обсъждаме да

издаваме референции кои фирми-разпространители са надеждни“, съобщи Иво Прокопиев, зам.-председател на СИБ и издател на в. „Капитал“ и в. „Дневник“.

Асоциацията предлага и да се намали ДДС за печата, както и да се сложат касови апарати на сергииите.

Проблемите с „Неонор“ са от началото на годината, когато в МС престанаха да доставят „Еврейски вестник“ и в. „Ереван“, разказа министър Димитър Калчев. Въпреки протестните писма, от фирмата не дали никакви обяснения.

Екоминистър Долорес Арсенова прогнозира вечерта, че ще има нов търг за доставчици на вестници в нейното ведомство. ♦

16 чужди фирми искат да преработват боклука ни

Вангелина МИХАЙЛОВА

16 чужди компании искат да строят завод за преработка на отпадъците в София, съобщи вчера кметът Стефан Софийски. Офертите на фирмите за технологиите и цените ще се представят днес в общината. Заводът трябва да заработи до 2-3 години.

Дотогава боклукут ще се складира и пакетира. Кметството е обявило конкурс за избор на фирма, която да изгради инсталация за опаковане на сметта. Обявена е процедура и за купуване на такава техника. „Ако ин-

сталацията е наша, може да излезе по-изгодно“, обясни Софийски. Кметството е предложило за одобрение на екоминистерството 6 площадки, където да се складира пакетираният боклук. Софийски обяви, че таксата смет няма да се повишава през 2006 г. Парите от налога били достатъчни, за да се поемат разходите за новите инсталации. „Пакетираният боклук може да се транспортира и унищожаване в заводи в Европа“, каза още кметът. Това щяло да стане, ако съветниците решат заводът да не изгаря сметта, а да я преработва. ♦

289 лв. средна заплата в образованието

289, 08 лв. става средната заплата в образованието със задна дата 1 януари т.г., реши вчера МС. Сега тя е 283,33 лв. До 10 лв. се повишават и средните възнаграждения на работещите в сферата на културата, социалните дейности и общинското здравеопазване.

Причината е, че около 90 хил. служители през м. г. са получавали заплати от 120 лв. (колкото беше минималната) до 150 лв. От януари всички те вече взимат минимална заплата от 150 лв. Това повиши и средните брутни заплати в организацията на бюджетна издръжка, обясниха експерти. m

Еврокомисията търси 140 наши преводачи

Еврокомисията ще има нужда от 140 преводачи с български език. Това съобщи вчера комисарят по образованието, обучението, културата и езиковото многообразие Ян Фигел, който бе на визита у нас.

60 преводачи се търсят, за да подготвят на български език текстовете на различните закони и правни документи на Евросъюза.

Други 80 души пък трябва да бъдат ангажирани за устен превод във всекидневната работа на комисията, допълни Фигел.

Гостът ни посъветва да инвестираме повече пари в научните изследвания.

България отделя само 0,5 на сто от брутният вътрешен продукт (БВП) за целта.

Евросъюзът инвестира близо 2 на сто от БВП, а целта е до 2010 г. да достигне САЩ, които влагат 3%.

Ян Фигел посочи, че Брюксел цели в идните 7 г. най-големите инвестиции в ЕС да бъдат в областта на образованието и научните изследвания. Според него страната ни трябва да се справи с проблеми като нарастващия брой на децата, които не могат да изкарат училище заради нисък успех, и на малчуганите, напускащи класните стаи преждевременно. m

Свлачище заплашва манастир

Огромна канара е препречила пътя към Преображенския манастир край Велико Търново. Отломъкът се е откъснал от скалния венец над светлата обител и по чудо не е засегнал сградата и хора. „Скалата е висока 5 м и тежи над 150 т. Геолози ще решат как да бъде отстранена от пътя“, обясни вчера шефът на общинския отдел на Гражданска защита-Велико Търново Димитър Алуков.

Панорамният път Варна - Златни пясъци пък вчера бе затворен, заради активирано свлачище. От общината препоръчаха на хората от района да не нощуват в имотите си. m